
Zum ersten Mal in Tirol fand in der neuen olympischen Sportart 3x3 ein Turnier (offizielles Turnier des Österreichischen Basketballverbandes) für Damen und Herrenteams statt. Am 31. Juli am Parkplatz des B1 kämpften die Teams um einen Startplatz beim Österreich Finale in Wien. Jeder Teilnehmer erspielt sich offizielle Punkte für sein eigenes 3x3 Konto.
Bei den Männern setzten sich im großen Finale die Night Raiders (Marcis Benefelds, John Franklin Gardiner, Joachim Rainer und Kapitän der 2 Bundesliga Mannschaft Stefan Oberhauser) knapp gegen das Team von UHG (Deutschland) durch. 
Den dritten Platz sicherte sich die Mannschaft von Dame of Thrones rund um Danijel Boglev Insgesamt waren 18 Herrenteams beim Battle of Innsbruck am Start.

Platz 1: Night Riders
Platz 2: UHG
Platz 3: Dame of Thrones

Bei den Damen konnten sich überraschend das Team I See U durchsetzen. Sie gewannen das Finale gegen die stärker eingeschätzten Ladies von 99ProbsButaSwishand1 rund um Nationalspielerin Julia Köppl. Den dritten Platz errang das Team Red Menace. Bei den Damen waren insgesamt vier Mannschaften am Start. 

Platz 1: I see U
Platz 2: 99ProbsButaSwishand1
Platz 3: Red Menace


